



Současný jihokorejský ministr spravedlnosti Don Pab..., tedy Han Dong-Hoom

Autor: Nicola Smithová

Nedojde-li k navýšení porodnosti, úbytek obyvatelstva bude probíhat ještě rychleji než v Evropě za středověké morové epidemie. Země prý čelí „**demografické** katastrofě“.

Jižní Korea stojí před reálnou hrozbou „vyhynutí“ a k odvrácení této „demografické katastrofy“ potřebuje zaujmout vstřícný postoj k **imigraci**, varoval tamní ministr spravedlnosti.

„Ohledně imigrační politiky platí, že už jsme překročili stadium úvah o její potřebnosti. Pokud se jí neotevřeme, neunikneme temnému osudu vyhynutí v důsledku demografické katastrofy“, prohlásil podle zpravodajů *Korea Times* na parlamentní schůzi Han Dong-hoon.

V zemi už třetím rokem více lidí umírá, než se rodí a celková úhrnná plodnost (TFR, průměrný počet dětí narozený ženě během jejího života) neustále klesá.

Tento údaj za druhé čtvrtletí letošního roku **poklesl na nové rekordní minimum 0,7**, tedy na hony daleko od 2,1, hodnoty potřebné k zachování více než padesátimilionové populace dálnovýchodní země na stabilní úrovni, což jen přiživilo znepokojení ze společenských i hospodářských důsledků takto prudce stárnoucího obyvatelstva.

Odborníci dlouhodobě varují před dopady smršťující se a stárnoucí populace na pracovní trh, zdravotnictví či armádu.

O korejské demografické krizi se mluví i v cizině, když jeden sloupkař z *New York Times* poznamenal, že při zachování stávajících trendů by země zažila odlidnění ještě výraznější než evropské země ve 14. století během řádění morové epidemie, tzv. Černé smrti.

Imigrace, podle mnohých může být jedním z řešení úbytku obyvatelstva, však v zemi zůstává ožehavým tématem.

Han se před několika dny na setkání vládnoucí Strany lidové moci nechal slyšet, že země už nemá přepych dovolit si odkládat klíčová rozhodnutí, jakým je mj. i zřízení nového úřadu pro imigrační politiku.

„Imigrační politika, kterou hodlám nastavit a prosadit, neusiluje o import co možná největšího množství cizinců“, vysvětlil. „Chceme zavést důsledné prověrky a přijmout jen ty cizí státní příslušníky, kteří se ukážou být pro nás potřební... a zároveň s tím přitvrdit opatření proti



Jižní Korea se octne na pokraji „vyhnutí“, pokud nepřijme imigraci, tvrdí ministr spravedlnosti | 2

těm, kdo u nás pobývají nelegálně.“

Nový úřad se podle něj hodlá inspirovat také podobnými orgány v Japonsku a Německu, když má fungovat jako „velín“ dohlížející na ministerstva s působností v otázkách migrace.

Zdůraznil také nutnost zdokonalit stávající systém přijímání uprchlíků a hlasovacích práv cizinců v místních volbách.

Článek **South Korea on brink of 'extinction' unless embraces immigration, says minister** vyšel na stránkách *The Telegraph* 7. prosince 2023. Jelikož je skryt za paywallem, přikládáme odkaz přes Archive.com